



■ 新聞總匯

ASIA新聞

韓國發明展 我13件作品險被扣留

99/12/03中國時報

中國時報

記者盧金足/韓國首爾報導

「韓國，我們來拿金牌了！」楊淑君亞運奪金飲恨，台灣選手二日參加今年韓國首爾發明展，信心十足地說要為她爭一口氣；其中亞洲大學學生吳宜哲顛覆傳統以夾子設計筷子，連外國人都能輕鬆夾菜，開展前已賣出五十萬元專利，獲十％股權，賺到人生第一桶金。

二〇一〇年韓國首爾發明展二日起登場，來自全球卅多個國家、一千多件參賽作品競賽，台灣一〇三件參賽作品，卻有十三件被以「參賽結束可能會在韓國賣掉」遭海關扣留。經駐韓代表處協助，簽下切結書才放行趕上發明展。

亞洲大學創意商品設計系學生吳宜哲發明的「夾子筷子」前端扁薄有凹槽，夾菜增加阻力，筷子上端成為夾子造型，翹起卅五度角度，即使沒放在筷架上，也不怕筷子貼在桌面把細菌吃下肚。

此發明對不會用筷子、害怕進中國餐廳的外國人來說，一舉解決拿筷子的困擾，以拿夾子方式，輕鬆操作；連愛吃烤肉的韓國人都稱讚這樣會吸引更多外國遊客來烤肉店用餐了。

亞大創意中心總監鄧鴻吉說，吳宜哲發明的作品市場性很大，到韓國參賽前，就有業者以五十萬買下專利，還能擁有量產上市後的十％股權，他賺到人生的第一桶金，還獲得升學深造機會。

另外，亞大學生許平儒發明的便當盒解決大量購買便當時的不便，餐盒盒蓋與底盒加上一凸一凹設計，剛好放筷子，餐盒堆疊時更穩固，減少傾倒機會，也更省空間。

[回上一頁](#)